SAMFUNNSANSVAR
Slik jobber konsernet Arnt A Wærnes Holding as og Oss-nor as og dets datterselskaper med åpenhet og bærekraft:
Åpenhetsloven
Åpenhetsloven trådte i kraft 1. juli 2022, og arbeidet med å oppfylle forventninger som følger av loven er en kontinuerlig prosess. 
Konsernet Arnt A Wærnes Holding as, og Oss-nor as med datterselskaper, har lang tradisjon i å ivareta grunnleggende menneskerettigheter og gode arbeidsforhold for sine ansatte. Vi oppfordrer alle våre leverandører og forretningsforbindelser til å gjøre det samme. I dag er dette forankret i våre prosedyrer og retningslinjer, så vel internt som i avtaler som inngås med eksterne parter. Alle ansatte i Oss-nor konsernet forplikter seg til å opptre i henhold til våre etiske retningslinjer.
Våre kundeforbindelser er oljeselskap, riggselskap og serviceselskap inn mot oljen. Det er for det meste selskap med norske adresser som også er underlagt åpenhetslovens bestemmelser.
Åpenhetsloven pålegger oss å utføre aktsomhetsvurderinger og analysere egen virksomhet og forretningsforbindelser på overordnet nivå.
Aktsomhetsvurdering av våre leverandører gjennomføres gjennom en 5 trinns prosess, og oppdateres årlig.
Vi har sørget for å få en god oversikt over hvordan leverandørporteføljen ser ut, hvem vi har kontrakter med og hva vi faktisk kjøper.
1. Første trinn i prosessen for aktsomhetsvurdering av våre leverandører er en overordnet risikovurdering. Vurderingskriteriene er hjemland, risikoråvarer og risikobransjer. Sistnevnte gjelder spesielt for selskap i Norge.
Vurderingen resulterer i en liste med leverandører som igjen vurderes opp mot risiko knyttet til menneskerettigheter, anstendige arbeidsforhold, miljø og antikorrupsjon. Dersom det ikke avdekkes vesentlig risiko, stopper prosessen her.
2. Ved avdekking av risiko, basert på terskelverdiene i risikovurderingen, vurderes leverandøren opp mot kunnskapen og dokumentasjonen Oss-nor konsernet har om den aktuelle leverandøren. For de leverandørene hvor dokumentasjon/kunnskap ikke anses god nok, vil vi innhente ytterligere informasjon/dokumentasjon for å kartlegge risikoen ytterligere. Normalt vil leverandøren da få ny status med lav risiko. Er risikoen enda «høy», vil ytterligere tiltak iverksettes.

3. Ytterligere tiltak kan være stedlige auditer, endringer i kontrakter eller tiltak som stanser eller reduserer negativ påvirkning. Tiltaksplan utarbeides og oppfølges for å se om de gir effekt.

4. Ytterste konsekvens, hvis risiko fremdeles er for høy, vil være å vurdere om det finnes alternative leverandører.

5. Nye leverandører aktsomhetsvurderes før godkjenning. 

6. Aktsomhetsvurderingen gjennomføres årlig på alle konsernets leverandører.

Vurdering av risiko
Kildene som benyttes for å vurdere risiko er solide og anerkjente. Kildene tallfester graden av risiko, noe som bidrar til at vi kan gjennomføre risikovurderingen på en objektiv måte. Alle kildene oppdaterer sine vurderinger årlig, noe som sammenfaller med Oss-nor konsernet sin policy om årlig aktsomhetsvurdering. Oss-nor konsernet benytter grenseverdiene kildene anbefaler.
Kilder
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Grenseverdier
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For Oss-nor as resulterer dette i at det innhentes ytterligere informasjon fra 10% av firmaets leverandører. Samme analyse foretas for de øvrige selskapene i konsernet.
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Bærekraft
Vurdering av bærekraft er en del av alle beslutninger i selskapets ledelse, basert på FN’s bærekraftsmål (1-17) og vi er medlem av UN Global Compact Norge. 
Styrene i Arnt A Wærnes Holding as og Oss-nor konsernet er opptatt av at vi gjennom systematisk arbeid og gode prioriteringer skal bidra til å oppnå FNs bærekraftsmål.
Begge styrene har definert følgende bærekraftsmål som naturlig å jobbe med innenfor vårt virke: 
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Bærekraftsmålene følges opp som del av vårt årlige HMS program. Her er definert de parametere og mål vi har satt oss for 2023.
Vår forretningsmodell er basert på å levere tjenester innen inspeksjon og vedlikehold av kritisk utstyr for petroleumsindustrien og derigjennom forlenge levetiden på utstyret. Gjennom vår aktivitet bidrar vi til store reduksjoner av CO2 utslipp. Tommelfingerregelen er at en ny ventil vil ha et CO2 utslipp på 4 kg CO2 pr. kilo ny ventil. Gjennom reparasjon og gjenbruk reduserer vi dette med anslagsvis 90%. Det er tilsvarende tall for andre produkter vi inspiserer og vedlikeholder; marine risere, casing, tubing og drillpipe. Ref bærekraftsmål 13. Stoppe klimaendringene.
Vi har gjort betydelige investeringer for å redusere energiforbruk i våre verksteder, og har videre planer for ytterligere reduksjoner. Vi har investert i et betydelig antall varmepumper og faset ut bruk av fyringsolje, og i tillegg gjennomført en betydelig oppgradering av ventilverkstedet for å redusere varmetap og energiforbruk. Vi planlegger en oppgradering av rørverkstedet for å redusere varmetap i 2025. I vårt HMS program for 2024 har vi definert mål for reduksjon av forbruk av diesel og elektrisk kraft. Ref. Bærekraftsmål 12. Ansvarlig forbruk og produksjon.
Oss-nor gruppen har gjennomført et betydelig utviklingsarbeid for å få utviklet og godkjent AMRIC-verktøyet for inspeksjon av marine risere. Vi jobber nå aktivt med markedsføring av dette i et globalt marked. Verktøyet kan gi store forbedringer i inspeksjon og godkjenning av marine risere med reduserte kostnader og CO2 utslipp som resultat. Vi har også startet arbeid med Inline testing av sikkerhetsventiler som også gir store besparelser. Ref. bærekraftsmål 9. Industri, innovasjon og infrastruktur.
Oss-nor er en betydelig lokal bedrift i Kristiansund og på Nordmøre. Vi har lokalt eierskap og kjøper så langt som mulig varer og tjenester lokalt. Dette bidrar til en bærekraftig utvikling av Kristiansund og vår region.
Vårt datterselskap Oss-nor Hammerfest as har en tilsvarende rolle i Hammerfest.
Utdrag fra Oss-nor HSE Policy: Oss-nor konsern arbeider for å være et konsern med trygge og sikre arbeidsplasser, med et godt arbeidsmiljø og uten skade på ytre miljø. Vi jobber systematisk for minimalt tap av produksjon og materiell. Vi arbeider kontinuerlig med å redusere risikoen i alle ledd av vår virksomhet.
For øvrig vises det til årsberetningene i Arnt A Wærnes Holding as og Oss-nor as.


image4.jpeg
B




image5.emf

image6.jpeg
1 STOPPE
KLIMAENDRINGANE

3 2




image1.png
Tema

[

Mler

Menneske
rettigheter

Freedom House

"Male polfisk frihet og indiidets frihet. Ba. poliisk
mangfold, ytringsfrhet, retterdig rettsvesen og at det ke
er okonomisk undertrykkelse.

Fnstendige
arbeidsforhold

nternational
Trade Union
Confederation

‘Oppsummerer data ra fagforeninger Internasjonalt om
hvordan det er  vare arbeldstager | det enkelte land. Miler
bl retten il 4 etablere og ttre fagforeninger, rtten tl
Kollktive forhandiinger og etten tl 3 streke.

Wils

Environmental
performance
Index (€P)

‘Maler mijprestasjonen tl et lands politi:
Miljshelse (40 %): Forurensning | uft, vann og forurensning.
fratungrmetaller

Grosystem (60 %): Bodiverstet, avskoging, fiskeri,
Koakkhandtering, Kimagassutsipp og utslp av nizogen fra
landbruket

Antikorrupsjon

Transparency
International

‘Ml graden av Korrupsjon | offentl sektor et and basert
P4 12 ekspertvurderinger fa ke institusioner 0§ 16 ulke
meningsmaiinger.





image2.png
Kide

Grenseverd

Forklaring

Freedom Fouse

Winimum 35

Land med poeng under 35 anses ufre. Land
med poeng over 35 er delvis eller helt fie.

internationafirade
Union Confederation

Winimum 60

Poeng over 60 vrderes il & h oransje, gule-
eller gronn. Red og merkersd er ikke
akseptert

Erironmental
Performance Index (£91)
Transparency.
Incernationl

Winimum S0

Winimum 50

Poengskalaen er rangertfa r9dt 1 gronn pr
land et verdenskart. Redt gr 12 0 il 50
Land med poeng under 50 oppattes som
mer korrupte.





image3.png
Alle leverandgrer
& Oss-nor

Leverandorer i
rigkoland

Leverandarer som
ken ha verdikjede
i istkoland

Norske
leverandarer i
riskobransier

Utvalg for.
detaljert
risikovurdering.

Leverandsrer il Oss-nor

Leverandrer med nnkigp t Oss
over NOK 300,000,

1

produksion’ isikoland vau
v beiop

Bransjersiko, norske
leverandorer med
inkjep
over 300

1

Leverandgruttrekk fra Oss-nor

. a2leverandarer med ki Ossnor for
over 300,00MOK.igen som e deinertsom et
reoland (sortrkanni 72)

[ p——
vermeustyeog T

clverandeer iborge med nnkjap i Ossnor for aver

300,00 oK. bransenerenhol,bygsefms, i
og transportema m o000k

Menneskerettigheter (Erssdom house] min. 35
Korrupsjon (J[ansRarapsy International) min. 50
Anstendige arbeidsforhold (international Trade Union
Confederation) min. 60

Milie (Envirenmental Parfarmanss, Index (EPI) min. 50





